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VERBALE N. 22
SEDUTA DEL8/06/2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno  8  (otto)  del  mese  di  Giugno, la
Commissione Affari Istituzionali è convocata  attraverso la modalità telematica,
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale
prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e  secondo  quanto previsto dall’art. 22 - in
sede  consultiva dal Regolamento del Consiglio Comunale  alle ore 9,00 con il
seguente O.d.G:

 Comunicazione del Presidente;
 Approvazione verbale precedente seduta;
 Prosieguo  dei  lavori  inerenti  l’analisi  della  proposta  di  modifica  dello

Statuto ed eventuale espressione del parere;
 Varie ed eventuali.

Per  la  segreteria  della  Commissione  Affari  Istituzionali  e’  presente
telematicamente la Sig.ra Paola Sgherri.e per la diretta streaming Mario Rizzuti

Alle ore 9,00  è presente telematicamente il consigliere  Franco Nutini.
Alle ore 9,03  sono presenti telematicamente il consigliere Mario Razzanelli e il
Presidente del Consiglio Comunale Luca Milani.i
Alle ore 9,05  sono presenti telematicamente  il consigliere Ubaldo Bocci e la
consigliera Barbara Felleca.
Alle ore 9,07  è presente telematicamente  il consigliere Massimo Sabatini.
Alle ore 9,14  sono presenti telematicamente i consiglieri Nicola Armentano e
Francesco Pastorelli.

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione
Consiliare  Affari  Istituzionali.   Risultano  presenti  telematicamente   le  e  i
consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Barbara Felleca
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Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

Componente Massimo Sabatini

Verificato il numero legale delle e dei commissari, il Presidente Mario Razzanelli
apre la seduta alle ore 9,14.

E’ inoltre presente il Dirigente della Struttura Autonoma del Consiglio Comuna-
le dott. Riccardo Nocentini.

Il  Presidente  Razzanelli  dopo  aver  aperto  la  seduta  saluta  i  presenti  e  li
ringrazia per la loro disponibilità, dopo la lettura dell’O.d.G, dichiara che nella
seduta  odierna  proseguono  le  analisi  delle  proposte  dei  Gruppi  Consiliari
Sinistra  Progetto  Comune  e  Movimento  5  Stelle.  Conclude  l’intervento
dichiarando che è visibile in chat il verbale della seduta del 1/06/2023  e che
sarà dato per approvato a fine seduta se non ci saranno obiezioni.
Armentano chiede se tutti i Capigruppo sono stati avvertiti e se ci sono altre
proposte. Conclude chiedendo se tutti i Capigruppo si sono espressi in merito
alla proposta di modifica dello Statuto.
Il  Presidente  Razzanelli  comunica  che  tutti  i  Capigruppo  sono  stati
puntualmente  informati  sui  lavori  della  Commissione  e  che  la  proposta  di
modifica è stata regolarmente inviata ai Gruppi Consiliari.
Il  Presidente  Milani  dichiara  che  all’inizio  della  seduta  era  presente  la
Capogruppo Bundu che poi è andata via e non sa per quale motivo se aveva
degli  impegni.  Ritiene che sia importante che la proposta abbia la massima
condivisione.
Felleca dichiara che voterà a a favore della modifica dello Statuto. Evidenzia
che il lavoro della Commissione è stato lungo e complicato. Ha lavorato sul
testo  anche  la  Presidenza  del  Consiglio.  Auspica  che  ci  sia  la  massima
condivisione del testo visto che per l’approvazione dello Statuto è necessaria la
maggioranza qualificata.
Il  Presidente Razzanelli  ricorda ai presenti  l’impegno anche della consigliera
Felleca,  ex  Vicepresidente  della  Commissione  e  dell’attuale  Vicepresidente
Francesco  Pastorelli  nei  lavori  di  redazione della  proposta  di  modifica  dello
Statuto.
Felleca  ricorda  ai  presenti  che  il  lavoro  fatto  dalla  Commissione  è  stato
particolarmente  accurato  per  evitare  gli  emendamenti  in  aula  del  Consiglio
comunale durante la discussione.
Sabatini ritiene che il lavoro fatto sia accurato e valido per cui ritiene che sia
auspicabile andare avanti.
Pastorelli ritiene che la commissione abbia lavorato in modo egregio. Ritiene
tuttavia che per i consiglieri che non fanno parte della Commissione sia difficile
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seguire i lavori e quindi è opportuno analizzare le proposte fatte dai Gruppi
consiliari  che  non  fanno  parte  della  Commissione  per  arrivare  ad  una
condivisione maggiore del testo.
Il  Presidente  Razzanelli  evidenzia  che  tutti  i  Gruppi  Consiliari  sono  stati
informati dei lavori e ritiene che il percorso sia concluso.
Bocci ritiene che il Presidente Razzanelli sia sempre stato disponibile ed aperto
a  tutte  le  osservazioni.  Ricorda  ai  presenti  che  sono  tre  anni  che  la
Commissione lavora su questo testo e quindi il percorso è concluso.
Milani  chiede  se  tutti  i  Gruppi  Consiliari  sono  stati  interpellati  prima  della
chiusura di lavori.
Il Presidente Razzanelli comunica che solo il Gruppo Sinistra Progetto Comune
ha presentato delle osservazioni. Il centro destra concorda su questa proposta.
Armentano  riconosce  la  disponibilità  e  l’impegno  del  Presidente  Razzanelli.
Ritiene  opportuno  concludere  questo  lavoro  coinvolgendo  tutte  le  forze
politiche.  Conclude  chiedendo  se  i  Gruppi  consiliari  non  presenti  in
Commissione hanno dato una risposta scritta sulla proposta di modifica dello
Statuto.  Dichiara inoltre che il consigliere De Blasi li ha comunicato di volere
vedere la proposta di modifica dello Statuto per esprimersi in merito.
Il  Presidente  Razzanelli  ribadisce  che  tutta  la  documentazione  relativa  alla
modifica dello Statuto è mandata allegata alla convocazione tutte le settimane.
Armentano ritiene che sarebbe opportuno avere per scritto il parere dei Gruppi
Consiliari che non fanno parte della Commissione.
Il Presidente Razzanelli  dichiara di avere parlato con alcuni consiglieri che li
hanno confermato di essere d’accordo con la proposta.
Il consigliere Federico Bussolin è presente telematicamente alle ore 9,54.
Il  Presidente  Razzanelli  dichiara  che  lunedì durante  il  Consiglio  comunale
parlerà con i Capigruppo.
Felleca ritiene che sarebbe opportuno portare all’attenzione della Conferenza
dei Capigruppo questo tema.
Milani risponde che non è possibile perché questo tema non è iscritto all’odg
della Conferenza dei Capigruppo.
Nocentini  riassume l’esito  delle  4 osservazioni  presentate  dalla  Capogruppo
Bundu una respinta una parzialmente accolta, una riformulata ed una accolta.
Bocci ritiene che i Capigruppo dovrebbero rivolgersi al Presidente Razzanelli
anziché ad altri Capigruppo.
Armentano dichiara che ha parlato con alcuni consiglieri per cui riporta ciò che
gli è stato detto. Ritiene opportuno per andare avanti che i Capigruppo non
presenti in Commissione diano il parere sulle 4 ultime osservazioni visto che le
modifiche precedenti si danno per approvate.
Il Presidente Razzanelli dichiara che lunedì durante il Consiglio comunale farà
questo passaggio.
Pastorelli  ritiene che sia opportuno riparlare con i  capigruppo e fare questo
ulteriore lavoro visto tutto il percorso che la Commissione ha fatto.
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Alle ore 10,22 si disconnette il consigliere Massimo Sabatini. 
Nutini  auspica  che  la  discussione  in  Consiglio  comunale  sulla  proposta  di
modifica  dello  Statuto  sia  senza  emendamenti  e  che  ottenga  la  massima
condivisione visto il lavoro fatto dalla Commissione.

Il Presidente Razzanelli  preso atto che non ci sono altri  interventi chiede ai
presenti se hanno preso visione del verbale della seduta del 1/06/2023  e se
hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
Il Presidente Razzanelli  dichiara che il verbale della seduta del 1/06/2023 è
approvato da tutti i presenti e chiede alla segretaria di procedere all’appello
finale.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 10,29.
Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani
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Componente Franco Nutini

Componente Massimo Sabatini

La Segretaria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 15/08/2023.
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